

ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
MUNICIPIUL TIMIȘOARA
DIRECȚIA EDILITARĂ
SERVICIUL ENERGETIC
Bv. C.D. Loga nr. 1

APROBAT PRIMAR
Dr. ing. GHEORGHE CIUHANDU



SC2006 - 1454/23.05.2006

REFERAT

privind sistarea execuției și valorificarea obiectivului de investiții CET cu funcționare pe lignit Timișoara

Având în vedere contextul actual, în care creșterea continuă de preț a combustibililor, a energiei electrice și a a serviciilor conduce inevitabil la majorarea prețului de producție, transport și distribuție a energiei termice, se impune eficientizarea activității Companiei Locale de Termoficare „Colterm” S.A. atât prin implementarea unui amplu program de diversificare și rentabilizare a producției cât și printr-o reorientare a politicii investiționale.

Luând în considerare dinamica consumurilor de căldură din Municipiul Timișoara într-o drastică scădere față de anul 1985 (de aprox. 8,5 ori mai mică) și imposibilitatea finanțării în continuare a lucrărilor de investiții începute înainte de 1989, ca urmare a schimbării radicale privind contextul social-politic, considerăm inoportună continuarea lucrărilor de investiții la „CET cu funcționare pe lignit”.

Lucrările la acest obiectiv de investiții au fost începute în anul 1981 cu fonduri de la bugetul de stat, continuate ulterior cu finanțare de la fondul special pentru dezvoltare energetică (constituit prin contribuția producătorilor de energie termică și/sau electrică), și actualmente sistate ca urmare a încetării începând cu 2002 a accesului la fond pentru S.C. Colterm S.A.

Menționăm faptul că relansarea investițiilor la acest obiectiv ar necesita un efort financiar de aproximativ 200 milioane de EURO sumă de care evident compania nu dispune și nici posibilități viabile de creditare nu există.

În anul 1999, fosta SC Termoelectrica SA din care făcea parte ca sucursală și CET Timișoara, a propus realizarea unui studiu de fezabilitate pentru sistarea obiectivului de investiții „CET pe lignit Timișoara”. În vederea acestei sistări s-a comandat la ISPE București filiala Timișoara „Studiul de fezabilitate privind sistarea grupului 1 și 2 de 120/150 MW din CET Timișoara pe lignit” care s-a realizat în anul 2000. Pe baza acestui studiu Consiliul de Administrație al SC Termoelectrica SA prin Hotărârea nr. 7/10.05.2001 a avizat

Nota privind sistarea unor investiții care cuprinde în anexa n.1 la poziția nr.7 și obiectivul Centrala electrică de termoficare Timișoara cu funcționare pe lignit fără a da însă o hotărâre definitivă de sistare și valorificare propriu zisă.

Prin Hotărârea Consiliului de Administrație a S.C.,„Colterm” S.A. din 16.03.2005 s-a dispus sistarea execuției obiectivului de investiții CET cu funcționare pe lignit și valorificarea acestei lucrări, cea ce presupune, în conformitate cu studiul de fezabilitate, că nu se vor mai executa obiectivele de investiții privind blocurile energetice. Lucrările referitoare la evacuarea zgurii și cenușii precum și cele pentru construcția și extinderea depozitului de zgură și cenușă Utvin vor continua a fi executate și în continuare pe toată durata existenței centralei conform aceluiași studiu de fezabilitate. Pentru valorificare se vor realiza, lucrări de construcții de demontare –dezafectare, din valoarea rămasă de executat la sistare.

Detaliile privind valoarea totală, actualizată la nivelul anului 2000, a investiției, situația juridică și stadiul de execuție a centralei, devizul general la sistare, se regăsesc în nota de fundamentare anexată proiectului de hotărâre aferent prezentului referat.

În aceste condiții ,precum și din cele de perspectivă continuarea investiției nu este oportună motiv pentru care în lipsa unei legislații care să reglementeze expres sistarea investițiilor cu finanțare bugetară va fi necesară aprobarea M.A.I. și a acționarului unic, în speță C.L.T.

În concluzie propunem Consiliului Local Timișoara adoptarea unei hotărâri privind sistarea execuției și valorificarea obiectivului de investiții C.E.T.cu funcționare pe lignit Timișoara în conformitate cu prescripțiile studiului de fezabilitate privind sistarea grupului 1și 2 de 120/150 MW din C.E.T.Timișoara pe lignit.

DIRECTOR DIRECȚIA EDILITARĂ
DUMITRU ANDOR

DIRECTOR ECONOMIC
ADRIAN BODO

AVIZAT JURIDIC
MIRELA LASUȘCHIEVICI